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Den 22/5-2024 
Sagsnr. 2022 - 17433 

Akt. nr. 1940250 
 

Befordringsgodtgørelse – fastansatte sognepræster uden tjenestebolig. 

Præster uden tjenestebolig har som andre præster, der bor i en tjenestebolig, ret til 
befordringsgodtgørelse for tjenstlig kørsel. Dog beregnes befordringsgodtgørelsen og 
kørte antal kilometer som udgangspunkt fra arbejdspladsen af 
(præstekontoret/pastoratsgrænsen). 

Den konkrete befordringsgodtgørelse afhænger af antal kilometer præsten har kørt, 
og om der udbetales høj eller lav takst til det konkrete kørselsformål. 

Det fremgår af kørselsvejledningen på FIN, til hvilke formål der ydes høj takst, samt 
hvordan beregningen skal foretages. 

Privat bolig indenfor pastoratsgrænsen: 

Såfremt den private bolig er placeret indenfor pastoratsgrænsen, er alt kørsel mellem 
arbejde (præstekontoret) og hjem et mellemværende mellem præst og Skattestyrelsen 
og skal indberettes til Skattestyrelsen. Der ydes befordringsgodtgørelse for kørsel 
mellem arbejdsplads (præstekontoret) og midlertidige tjenestesteder (f.eks. husbesøg, 
kirke, kapel, mv.). Såfremt der køres direkte fra den private bolig og til det 
midlertidige tjenestested, får man befordringsgodtgørelse for den laveste af følgende 
værdier, 1) det faktiske kørte antal kilometer eller 2) den beregnede afstand mellem 
arbejdsplads og tjenestestedet. 

Privat bolig udenfor pastoratsgrænsen: 

Såfremt den private bolig er placeret udenfor pastoratsgrænsen, er kørsel mellem 
hjem og pastoratsgrænsen et mellemværende mellem præst og Skattestyrelsen. Der 
ydes for denne gruppe befordringsgodtgørelse for kørsel mellem pastoratsgrænse og 
arbejdsplads (præstekontoret). Befordringsgodtgørelse dækkes i øvrigt som ovenfor 
beskrevet for præster med privatbolig indenfor pastoratsgrænsen.  

Rådighedsordning: 

For kørsel under rådighedsordningen beregnes der, i begge situationer, 
kørselsgodtgørelse for kørsel mellem arbejdsplads (præstekontoret) og stedet for 
rådighedstjenesten, dog ikke ud over det faktisk antal kørte kilometer.  
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Befordringsgodtgørelse – funktionspræster (f.eks. hospitalspræster, 
fængselspræster mv.) uden tjenestebolig 

Kørsel mellem hjem og arbejdssted (sygehus, fængsel m.v.) er et mellemværende 
mellem præst og Skattestyrelsen og skal indberettes til Skattestyrelsen. 

Befordringsgodtgørelse – kombinationsstillinger (funktionspræst og sognepræst) 
uden tjenestebolig. 

Der ydes befordringsgodtgørelse for kørsel mellem flere faste tjenesteder, dvs. f.eks. 
kørsel mellem præstekontoret og sygehuset.  

I øvrigt ydes der befordringsgodtgørelse som ovenfor beskrevet, alt efter om første 
tjenesteopgave er som sognepræst (her bliver reglerne om bolig udenfor eller 
indenfor pastoratet relevant) eller som funktionspræst (her er kørsel mellem hjem og 
arbejdsplads et mellemværende mellem præst og Skattestyrelsen). 

 


